

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏西风2-3级 温度 最高21℃ 最低7℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2020年10月

21日

星期三

庚子年九月初五

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15104号

今日8版



郑州观察客户端

## 习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。



扫描二维码 看视频新闻

详见3版

郑州市党政考察团赴许昌开封焦作新乡考察学习

## 加快推进郑州大都市圈建设 引领中原城市群高质量发展

本报讯(记者 张昕)10月12日、20日,郑州市党政考察团赴许昌市、开封市、焦作市、新乡市考察学习,深入贯彻黄河流域生态保护和高质量发展战略,落实省委、省政府决策部署,加快推动“1+4”郑州大都市圈建设,引领带动中原城市群高质量发展,为谱写中原更加出彩绚丽篇章提供有力支撑。省委常委、市委书记徐立毅,副省长、市长王新伟参加活动。

许昌市委书记胡五岳、市长史根治,开封市委书记侯红、市长高建军,焦作市委书记王小平,新乡市委书记张国伟、市长王登喜分别陪同考察。

考察团一行奔赴许昌、开封、焦作、新乡四市,实地考察城市规划建设与管理、黄河滩区综合治理、生态环境整治、产业转型升级、科技创新、历史文化传承保护和民生改善等情况。

徐立毅表示,近年来,许昌、开封、焦作、新乡在城市建设、经济社会发展方面成效好、特色足,城乡风貌明显改善,城市比较优势进一步凸显,不少经验做法值得郑州学习借鉴。在加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中,河南面临难得历史机遇,区域发展也使各个城市之间的联系更加紧密。郑州作为省会城市,要充分发挥国家中心城市的龙头带动作用,通过加强与周边城市的互动交流、全面合作,推进“1+4”都市圈密切联系、深度合作、多方联动、优势互补,推动区域发展更加协调、更有质量,为国家黄河战略、中部崛起战略实施提供有力支撑。

徐立毅强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持新发展理念和以人

民为中心的发展思想,坚持规划共绘、防洪共抓、生态共保、交通共联、产业共建、文化共兴、服务共享,努力推进高质量一体化发展。要深入研究黄河水沙特征,加快推进符合都市圈发展要求的高标准防洪体系建设,确保沿黄城市防洪安全万无一失。要深入推进生态文明建设,坚持“三滩分治”优化黄河沿岸生态体系,坚持以水定城、做好节约集约用水,充分运用适合北方特点的湿地净化等生态治理措施,统筹做好大气污染联防联控,加快修复生态、优化生态环境。要加快完善跨区交通体系,既要“通”更要“达”,着力提升通道等级和通行效率,谋划推动城际轨道交通、快速路项目,形成高效便捷的通勤化都市圈交通体系。要深入研究产业布局,坚持错位发展、优势互补,推动先进制造业、现代服务业、都市农业等融合发展,促进跨区域产

业融合,构建都市圈产业集群。要立足于满足群众需求,高度重视文旅融合发展,发挥好政府主导作用,提供更多高品质的文旅产品。要深入研究郑州与周边城市公共服务共享机制,探索推进医疗、教育等公共服务同城化,让人民群众在都市圈建设中有切实的获得感、幸福感。

郑州市领导牛卫国、吴福民、陈宏伟,许昌市领导李志宏,开封市领导张松文、刘震,焦作市领导胡小平、李民生、牛炎平、闫小杰,新乡市领导李跃勇、谢松民、王天兴、张文慧等参加考察。



扫描二维码 看视频新闻

## 我市连续第八次获得全国双拥模范城殊荣

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 姬永峰)在昨日举行的全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上,郑州市再次被命名为全国双拥模范城。“全国双拥模范城”每四年命名一次,这是我市连续第八次获此殊荣。

郑州市是兵员大市、驻军大市,也是优抚安置大市,驻军单位多、规格高、数量大,全市退役军人和其他优抚对象信息采集人数已达30余万人,悬挂光荣牌户数已达29万余户。每年征集兵员和接收转业退伍军人4000多人,此前已连续七次荣获全国“双拥模范城”称号,连续八次荣获河南省“双拥模范城”称号。

据悉,自2016年7月我市荣获“全国双拥模范城”七连冠以来,郑州市统筹经济发展和国防建设,大力支持深化国防和军队改革,有力促进了军民融合深度发展,形成整体联动、良性互动的双拥创建局面。市委、市政府、警备区紧紧围绕经济发展和国防建设这一主线,强化组织领导,建立高规格的双拥领导机构;强化制度建设,健全双拥工作长效机制;强化教育宣传,营造浓厚双拥工作氛围;强化政策落实,提升军人和优抚对象的尊崇感;强化服务保障,全面做好拥军支前工作;强化宗旨意识,为郑州国家中心城市建设和发展做贡献,标定一流创建目标,不断提升双拥工作水平,把全国“双拥模范城”打造成郑州一张靓丽的名片。

此次,我市巩义市也榜上有名。

## 美丽乡村招商推介会暨美丽乡村论坛举行

本报讯(记者 李娜 武建玲)昨日上午,郑州市首届美丽乡村招商推介会暨美丽乡村论坛举行。市委副书记周富强出席活动并讲话。

据了解,举办首届美丽乡村招商推介会暨美丽乡村论坛,旨在充分发掘乡村的特色优势,进行招商引资,吸引更多优秀企业和人才建设美丽乡村、发展“美丽经济”,促进我市城乡融合发展,为郑州建设国家中心城市、黄河流域生态保护高质量发展作出贡献。

活动现场,我市部分美丽乡村代表、乡镇代表围绕美丽乡村进行招商推介。巩义市美丽乡村菜篮子工程等共20个项目现场签约。

(下转二版)

## 白衣执甲逆行 守望相助抗疫情

郑州市上下同心 齐心协力 战新冠肺炎疫情综述

郑报全媒体记者 邢进

一次疫情,就是对一个城市公共卫生应急能力的重大考验。在新冠肺炎疫情这场大考中,地处中原、作为国家立体综合交通枢纽之一的千万级人口城市郑州,交出了一份高分答卷。

这份成绩的取得,离不开郑州市委、市政府的高度重视、未雨绸缪、全面动员、全面部署;离不开各级党组织发挥的战斗堡垒作用;离不开白衣战士们的冲锋陷阵、全力以赴;离不开全市党员干部的深入社区、坚守基层;离不开建筑工人的昼夜奋战,与疫情竞速;离不开助力数字化“疫”工程师的呕心沥血、竭尽全力;离不开千万郑州人的万众一心、人人皆兵、严防死守、众志成城……

人们说,有阴影的地方,必定有光。在这场前所未有的抗击新冠肺炎疫情的人民战争中,所有奋战在抗疫一线的“战士们”,就是那束最亮的光。

大国战“疫”,波澜壮阔。战士丹心,荡气回肠。

未雨绸缪、厉兵秣马,郑州市委市政府迅速行动

新冠肺炎疫情发生后,我国采取了最全面、最严格、最彻底的防控举措。1月21日后,包括河南在内的多个省(区、市)启动重大突发公共卫生事件一级响应。郑州市委、市政府迅速行动,全面贯彻党中央和省部署要求,各级各部门各单位认真履行防控职责,突出抓好重点时期、重点场所、重点人群和重点环节的防控,在全市范围内形成了政府领导、社会参与、防治结合、群防群控的工作格局。

1月20日,郑州市制定新冠肺炎卫生应急预案和急救转诊工作流程。1月21日,市政府办公厅印发《郑州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作方案》。从全市各单位抽调数百名工作人员组建“郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组”,成为郑州战“疫”的指挥部,按照“属地管理、分级负责”的原则,统一组织领导,指挥协调辖区内新冠肺炎疫情预防控制、医疗救治、信息收集和督导检查的工作,“一组七办”从飘雪的冬天不分昼夜地奋战到阳光灿烂的初夏。未雨绸缪,厉兵秣马,以“郑州速度”10天抢建287张床位的郑州岐伯山医院,给郑州战“疫”注入强大的底气和支撑。

万众一心、全力以赴,全市医务工作者以实际行动诠释职业精神

白衣执甲,逆行而行。在这场轰轰烈烈的战役中,奋不顾身的白衣战士是当之无愧的精锐主力。他们披挂上阵,慷慨出征,或随医疗队征战武汉,或驻守家乡隔离病区、发热门诊,践行守护生命的神圣诺言,以血肉之躯筑起阻挡疫情的钢铁长城。全市卫生健康系统更是万众一心、全力以赴,65家发热门诊、13家定点医院、7家后备医院快速确定,筛查、就诊、救治、转运等20余个工作方案迅速出台,223个交通卡口排查外地来郑100余万人次,60个集中隔离点所有密接人员全部集中隔离。

(下转二版)

## 郑州11个城区公安分局揭牌 组建112个派出所

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王洪岩)昨日,郑州市11个城区公安分局揭牌仪式。

据了解,经过深入调研、认真筹备后,10月16日,郑州市公安机关正式启动城区公安分局机构改革工作。此次机构改革新组建11个城区公安分局和112个派出所,昨日,11个公安分局举行揭牌仪式。目前各公安分局各项工作已有序开展。

此次机构改革,省公安厅、郑州市委市政府高度重视,专题听取汇报,研究警务机制改革推进工作,在机构设置、警务保障等方面给予强力支持。

改革后的机构设置按照“一区一分局、一街道(乡镇)一派出所”原则,撤销原有的29个派出所(分局),新组建11个城区分局和112个派出所,确保了“职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效”。新揭牌的分局为金水分局、二

七分局、中原分局、管城分局、惠济分局、郑东分局、高新技术产业开发区分局、经济技术开发区分局、火车站分局、地铁分局、水上分局。

此次机构改革本着“做精机关、做优基层、做强基层、做实基础”的指导思想,城区公安分局实行重心下移、警力下沉、保障下倾,有效破解“机关臃肿、人浮于事”问题,夯实了公安基层基础工作。

## 十三五出彩路上 你我这样走过

## 二七商圈:城市复兴画卷绚丽展开

本报记者 刘伟平 通讯员 杨伟 靳捷



二七商圈整体改造环境持续提升(资料图片) 郑报全媒体记者 马健 摄

近日,随着二七广场隧道项目正式开工建设,二七商圈再次引起全城瞩目。市委提出,要把二七广场片区打造成为“郑州人的精神家园、河南省的消费中心、全国城市复兴的典范”。近年来,着眼更好满足人民群众对物质、精神文化需求,二七商圈按照我市谋篇布局正稳步推进,城市复兴的美好画卷也徐徐展开。

深秋,郑州已有了浓浓凉意,但在二七商圈,却仍是熙熙攘攘,热度不减,来自四面八方的游客三两为伴,逛街购物、品尝美食,更不忘站在二七塔前,拍张合影留念。

“现在的二七商圈,早已和印象中千差万别。”游客郑先生感慨,拿着手机拍个不停。如郑先生所说,环顾二七商圈,道路整齐、环境整洁,四周建筑颇具民国风格,或灰白相间,或被复古的砖红色覆盖,与附近的百年德化雕塑相得益彰,大气沉稳、精致典雅。

“这些建筑立面改造是商圈改造升级的一部分。”二七区特色商业区管委会工作人员介绍,虽然还未完全结束,但已经可以窥见兼具历史文化积淀、现代开放包容的商圈新貌。

“我们在对二七广场及周边地区整体规划设计中,按照‘提升业态、提升形态、减建筑密度、减车流密度,创造步行空间、打造慢行系统’的要求,突出顶层设计、高位谋划、系统研究,委托北京建筑设计研究院编制二七广场及周边地区整体规划。”二七区相关负责人介绍。

其中,二七广场隧道工程,预计2022年上半年建成投用。届时,二七广场及周边区域地面交通压力将得到极大纾解。

(下转七版)

## 以扎实作风 提质增效谋发展 系列谈之1

## 增强工作的主动性

郑实

人的主动性,是推动社会发展进步的重要力量,对于事物的演进发展、进程走向、推进速度乃至最终成效至关重要。就党员干部来说,增强了主动性,干工作就有了精气神,这是做好一项工作的先决条件。

以推进实施黄河战略为例,国家战略溯起母亲河,我市各级干部充分调动起主动性、积极性,勇于担当、敢于作为,各项工作谋划早、起步好、推进快,总是好的。但实事求是讲,在一些干部身上,还存在主动性、能动性不够的问题。

一件事情、一项工作,积极干还是消极干,主动干还是被动干,抢着干还是推着干,效果有云泥之别。

目前,多个国家战略在郑州叠加,多项重点工作齐头并进,紧要的就是解决主动性、能动性不够的问题。各级干部要以对党和人民、对郑州长远发展高度负责的态度,打起精神、鼓起劲头,担当作为、尽职尽责,齐心协力把郑州的事情办好。

要主动谋。古人讲究“运筹帷幄之中,决胜千里之外”,诸葛亮“未出茅庐,先定三分天下”,可见谋的重要性。凡事“谋定而后动”才能胸有成竹、从容有度。增强工作的主动性,首要在于主动谋大事、想大事,要以“先人一步、快人一招”的主动性,“谋万世、谋全局”的前瞻性,做好各个国家战略落地落实的顶层设计,谋划好各项重点工作。

要积极干。我们历来崇尚实干、反对清谈。唐代名相姚崇用“崇实务实”总结为政之道,也因此成就了大唐盛世;魏晋时期世风浮夸,士大夫阶层崇尚清玄、虚谈废务,让整个国家陷于风雨飘摇之中。“不干,半点马克思主义都没有”,再好的顶层设计,如果不主动推进实施,也是空中楼阁。干好工作,不能靠上级压着干、群众推着干,要始终秉持一股劲,提着一股气,坚决克服事事求安稳、时时患得失、处处畏首尾的消极心态,真正把干事创业的积极态度融入血液里、体现在行动上。

要破难题。共产党人的斗争,从来都是奔着矛盾问题、风险挑战去的。不久前习近平总书记寄语年轻干部:“勇于直面问题,想干事、能干事、敢干事,不断解决问题、破解难题”。“惟其艰难,方显勇毅”。面对郑州面临的复杂形势和艰巨的艰巨任务,我们一定要有攻坚克难、攻城拔寨的精神,正视困难、问题的勇气,逢山开路、遇水架桥,一往无前。

“没有等来的辉煌,只有拼来的精彩。”当前的郑州,地位特殊、责任重大。让我们增强工作的主动性,迈开步子、甩开膀子,奋发有为、苦干实干,在加快国家中心城市建设和中原出彩、中部崛起、黄河战略实施中,乘风破浪、奋勇向前!